

La reina Amelia de Portugal gravemente enferma

Lisboa.—La reina doña Amelia de Portugal se ha agravado últimamente, según informan de Versalles, donde reside la egregia dama. Las noticias que se reciben sobre el estado de salud de la reina no son nada optimistas. (Efe.)

CRUZ ROJA Flor de un día

Amanecerá el día 12 y cuando nuestra ciudad se vea envuelta en pellicomas celajes de gran gala por ser la fiesta de su Patrón, San Juan de Sahagún, gema brillante de la historia local, abrirá sus pétalos a la caricia de un vivificador sol de junio, la flor de la Cruz Roja, que aun con la efímera vida de un solo día, por que cuando el astro rey traspasa los oteros y collados del poniente, ella se marchitará también hasta un nuevo abrir en venidero año, ya habrá dejado en su tortisima existencia perfumes e irragancias, que al señalo de su fructífero polen, dejaron condensados en lenta germinación, consuelos alivos y gratísimos recuerdos para muchos seres sumidos en la desgracia, que alabarán siempre la flor de un día de la Cruz Roja. Esa benéficoa y preciosa flor no será otra que el emblema que sobre vuestros generosos y nobles pechos ostentareis como honoroso galardón de la obra de caridad que hagáis y ningún premio terreno podrá ante Dios compararse con este signo de piadosa hermandad, que al propio tiempo que ha de satisfacer vuestras propias necesidades, os enaltecerá la personalidad ante los sublimes ideales de amor y paz entre los hombres, de que ahora más que nunca están necesitados el mundo, la sociedad y cada criatura humana.

TODO BUEN SALMANTINO debe adquirir su localidad para el FESTIVAL A BENEFICIO DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Una ballena ataca a un navío

Casablanca.—El cardinero "Santa Magdalena" ha llegado a este puerto con una vía de agua que le produjo en su casco una ballena. Mientras se encontraba pescando sardines apareció de repente en la superficie, y entre las redes, una ballena de unos quince metros de larga que, dirigiéndose directamente hacia el pesquero, le embistió, después de lo cual se sumergió de nuevo, llevándose las redes. (Efe.)

Se ha formado en Bélgica un nuevo Gobierno por los católicos triunfantes.

EL NUEVO PARLAMENTO SE REUNIRÁ, POR VEZ PRIMERA, EL DIA 20 DE JUNIO

Bruselas (urgente).—Se ha constituido un Gobierno formado totalmente por católicos. Está presidido por Jean Duvieusart. (Efe.)

LISTA DEL GOBIERNO
Bruselas (urgente).—La composición del nuevo Gobierno belga es la siguiente, según se anunció oficialmente:

- Presidente, Jean Duvieusart.
 - Interior, De Vleeschhaver.
 - Asuntos Exteriores, Van Zeelandy.
 - Defensa Nacional, Moreda de Melem.
 - Justicia, Carton de Wiart.
 - Trabajo, Oscar Begogne.
 - Obras Públicas, Cappe.
 - Instrucción Pública, Pierre Harmet.
 - Sanidad Pública, De Taeye.
 - Reconstrucción, Robert de Mannico.
 - Comunicaciones, P. Segers.
 - Hacienda, Van Houte.
 - Agricultura, Maurice Orban.
 - Asuntos Económicos, Eyskens.
 - Colonias, Pierre Wigny.
- Todos son católicos.—(Logos.)

REUNION DEL GOBIERNO

Bruselas.—A la una menos veinte, el nuevo Gobierno de Bélgica, el primero formado exclusivamente por católicos desde el año 1912, ha prestado juramento ante el príncipe Regente Carlos. Inmediatamente después el presidente, Duvieusart, convocó al Consejo de Ministros. (Efe.)

LAS PRIMERAS DECLARACIONES

Bruselas.—Jean Duvieusart, el jefe del nuevo Gobierno belga, ha declarado a los periodistas que su Gabinete hará que el rey Leopoldo III vuelva al trono tan pronto como sea posible.

Añadió que esto podrá requerir tiempo, puesto que el nuevo Parlamento, en el que los católicos han ganado mayoría absoluta en las dos Cámaras, tiene que aclarar la ley de 1945, que prohibía la concentración flamenca, campeón de la colaboración.

Leopoldo dice un comunicado socialista publicado poco después de jurar el Gobierno—gozará de una mayoría política esencialmente regional y partidista. Los socialistas nunca aceptarán que la democracia se vea obligada a ceder ante el hecho consumado por una mayoría ganada por una alianza vergonzosa. Nuestras instituciones democráticas, así como la paz social civil, están en juego.

La oposición socialista da lugar a conjeturas de si los enemigos de Leopoldo III desencadenarán una ola de huelgas como la que asoló al país después de marzo, en la que el 57 por 100 de cuerpo electoral se pronunció a favor del regreso del rey.—(Efe.)

EL REY CALLA

Ginebra.—No se ha podido obtener comentario alguno del rey Leopoldo III acerca de los últimos acontecimientos políticos en Bélgica. El secretario principal del Rey, Jacques Pirenne, llegó esta mañana procedente de Bruselas, para informar al Monarca. (Efe.)

CON VIDA LIMITADA

Bruselas.—El jefe del nuevo Gobierno belga, Duvieusart, ha declarado que su Gobierno dimitirá el día en que regrese Leopoldo III, a quien corresponderá entonces designar primer ministro.—(Efe.)

ATAQUES SOCIALISTAS

Bruselas.—Los socialistas dicen que los católicos sólo han conseguido su ligera mayoría en dos Cámaras, gracias a su alianza con las elecciones del domingo con la concentración flamenca, campeón de la colaboración.

Leopoldo dice un comunicado socialista publicado poco después de jurar el Gobierno—gozará de una mayoría política esencialmente regional y partidista. Los socialistas nunca aceptarán que la democracia se vea obligada a ceder ante el hecho consumado por una mayoría ganada por una alianza vergonzosa. Nuestras instituciones democráticas, así como la paz social civil, están en juego.

La oposición socialista da lugar a conjeturas de si los enemigos de Leopoldo III desencadenarán una ola de huelgas como la que asoló al país después de marzo, en la que el 57 por 100 de cuerpo electoral se pronunció a favor del regreso del rey.—(Efe.)

OPOSICION IRREDUCTIBLE

Bruselas.—La fracción socialista de la Cámara de diputados publica una declaración en la que denuncia la extrema gravedad de la convocatoria de una sesión conjunta de las dos Cámaras del Parlamento con el fin de abogar la ley de regencia y llamar al trono al rey Leopoldo III. Los socialistas añaden—formulan una solemne advertencia. Libran una lucha sin cuartel en el Parlamento que es eminentemente el de ellos. Levantarán una oposición irreductible frente al rey y frente a su partido.—(Efe.)

EDEN OBTIENE EL DIVORCIO

Londres.—El ex ministro de Asuntos Exteriores y segundo jefe de la oposición conservadora, Anthony Eden, ha obtenido el divorcio de su esposa, Beatriz Helen Eden, basándose en abandono de ésta. (Efe.)

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE UN POLITICO NORTEAMERICANO

Ante la subcomisión de relaciones exteriores

Washington.—El general de brigada Julius Holmes, ex secretario de Estado adjunto para asuntos relativos a la seguridad, ha manifestado que una persona del Gobierno, ordenó en 1945, que se suspendieran las actuaciones en el caso de los documentos robados del Departamento de Estado, para evitar rozamientos en la conferencia de San Francisco.

Hizo estas manifestaciones ante la Subcomisión de Relaciones Exteriores del Senado que investiga las actividades y penetración de los comunistas en el Gobierno.—(Efe.)

La festividad del Corpus Christi en Madrid, Toledo, Granada y Sevilla

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRA CON GRAN SOLEMNIDAD

En Toledo presidieron los ministros de Justicia y Obras Públicas, y en Granada presenciaron la procesión la esposa de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—La festividad del Corpus Christi se ha celebrado en Madrid con la acostumbrada solemnidad. En la Catedral ofició el solemne pontifical el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá.

Los templos se vieron concurridísimos por millares de fieles que recibieron la sagrada comunión. También varios miles de niños recibieron hoy la primera comunión y animaron las calles con sus trajes blancos y su gozo infantil, especialmente en los suburbios y las capillas de los colegios madrileños.

Esta tarde salió de la Catedral la solemne procesión, en la que sólo figuraban hombres, y que recorrió las calles céntricas.

El cortejo partió de la Catedral de San Isidro, presidido por el Ayuntamiento y demás autoridades locales. En la Plaza Mayor los fieles recibieron la bendición con el Santísimo desde el altar que se había levantado allí, adornado con flores, tapices y reposteros. En la procesión formaron sólo hombres de las dos ramas masculinas de Acción Católica, Congregaciones y Cofradías madrileñas. Cubrían la carrera y daban escolta al Santísimo fuerzas de la guarnición. Un inmenso gentío contempló el paso del piadoso desfile, no obstante lo desapacible del tiempo, lluvioso y fresco durante toda la tarde. (Logos.)

EN SEVILLA

Sevilla.—Con el cielo cubierto y buena temperatura, se ha celebrado solemnemente la procesión de Corpus Christi, en la que figuraban Cofradías y Congregaciones religiosas, A. C., Adoración Nocturna y otras Asociaciones piadosas. También formaban en la procesión representaciones de la Universidad y una Comisión militar con el paso de San Fernando con el histórico pendón llevado por el capitán general de la región, general Rada. El paso de la Virgen era presidido por el rector de la Universidad con el Claustro de profesores.

Después seguían las Ordenes militares, Seminario, las imágenes de plata de San Leandro y San Isidoro, en artísticos "pasos". Luego la Congregación Sacramental. A continuación, la custodia chica, el Cabildo, beneficiados, ex capellanes reales, luciendo magníficas capas pluviales, del siglo XVI, y por último la maravillosa custodia de arte.

La presidencia eclesiástica estaba formada por el arzobispo dñonario de Lima, monseñor Lisson, en el cual había delegado especialmente el cardenal Segura, iba también el obispo de Zamora (Chile), que se encuentra en ésta de regreso de su viaje a Roma.

La presidencia oficial la integraban el Ayuntamiento y la Diputación en Corporación, con las restantes autoridades civiles y militares.

Una compañía de Infantería, con bandera y banda de música, daba escolta al Santísimo. (Efe.)

Por la mañana llegó un tren especial de viajeros procedentes de Madrid y a las once y media llegaron los ministros de Justicia, secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y de Obras Públicas, señor Peña, que fué recibido a la entrada de la ciudad por el gobernador civil y el alcalde, que le dieron la bienvenida. Los alumnos de la Academia de Infantería rindieron honores al ministro frente a la Catedral. Para presenciar la procesión vino también a Toledo el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, y asimismo el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, los embajadores de Portugal y de Santo Domingo en Madrid y el embajador de la

República dominicana en Washington. Poco después de las doce salió de la Catedral el cortejo procesional. Todas las calles del cortejo se encontraban cubiertas con los típicos toldos y adornos con guirnaldas de flores. Sobre los muros de la Catedral figuraba una magnífica colección de tapices. En las casas particulares el vecindario adornó las ventanas, balcones y escaparates. El pavimento del itinerario que había de seguir la procesión se hallaba cubierto con flores, tomillo y otras plantas olorosas. Fuerza de la Guardia civil cubrían la carrera.

Iniciaban la procesión la Guardia civil, a caballo; los timbaleros del Ayuntamiento, el guión y gremio de hosteleros. Seguía la cruz procesional de la Catedral, cruces parroquiales, estandartes, Congregaciones piadosas, Acción Católica, Adoración Nocturna, caballeros del Santo Sepulcro, Infanzones de Ilescas, Seminario Menor y Mayor, Clero, beneficiados y canónigos. Daban escolta al Santísimo, portando en la magnífica custodia de arte, caballeros cadetes de la Academia de Infantería.

Ofició de preste el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Martínez y González. Seguía después el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y la presidencia oficial, que la ostentaba el ministro de Justicia, detrás del cual iban en otra segunda presidencia los gobernadores civil y militar, el director general de Asuntos

(Continúa en cuarta plana)

Solemne conmemoración del Corpus Christi en Salamanca

Salió la procesión, aunque hubo de reducirse el itinerario por la lluvia

Solemnes fueron los cultos celebrados en los templos salmantinos con motivo de la festividad del Corpus Christi, especialmente en la Catedral, siendo constante la visita de fieles a nuestro primer templo, donde Su Divina Majestad se encontraba expuesto hasta la hora de la procesión.

A las seis de la tarde, fuerzas de los Regimientos de Infantería y de Ingenieros, Batallón de Transmisiones y de Aviación desfilaron por las calles para cubrir la carrera en todo el itinerario de la procesión: Calderón, Libreros, San Isidro, Meléndez, Compañía, Montorrey, Prior, Plaza Mayor, Poesía Iglesias, Quintana y Rúa Mayor, siendo revisadas a lo largo del recorrido por el jefe de línea, que era el ilustrísimo señor coronel don Eusebio Valle del Real. Una compañía de Ingenieros, con bandera y banda y la de música de Infantería marchó a la Catedral para formar en la procesión, al mando del capitán don Laureano Herreró, compañía que fué revisada en la Plaza Episcopal por el excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza, don Francisco Rodríguez Urbano, a su llegada a la Catedral.

A las seis y media se puso en marcha la procesión, en cuya cabeza figuraban las mangas parroquiales, colegios, estandartes



La Sagrada Custodia, saliendo de la Catedral al iniciarse la procesión del Corpus Christi. (Foto Guzmán Gombau.)

parroquiales, Juventudes de Acción Católica, asociaciones y congregaciones religiosas, Adoración Nocturna, cofradías sacramentales parroquiales, Ordenes, Terceras del Carmen, Santo Domingo y San Francisco, Seminaristas y Colegios Mayores de parroquia y Cabildo Catedral, Basílica, Tintinábulo y la

Sagrada Custodia, palio y presencias. Formaba en la procesión el abad de la Real Capilla de San Marcos, don Fidel Ledesma, párroco de San Juan Bautista, Tribunal de Cabildo, encargado por los muy ilustres señores canónigos doctorales, don Rufino Ochoa; canónigo fiscal, don Juan Sánchez, y el notario, doctor don Juan Calzada. Seguía, actuando de maestro de ceremonias el también canónigo muy ilustre señor don Constantino Palomo.

Con capa pluvial formaban a ambos lados de la Custodia los miembros del Cabildo, muy ilustres señores don José Artés, don Pedro Altabella, don José Riesco, don Miguel G. Conde, don Candido Verdejo, don José Almaraz, don Florencio Martos y don Francisco Orzáola.

Tras la Sagrada Custodia marchaba como presbítero asistente el muy ilustre señor don doctor don Pedro Salcedo, seguido del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor fray Francisco Barbado Viejo, O. P. (Continúa en 4.ª plana.)

La presidencia oficial la integraban el Ayuntamiento y la Diputación en Corporación, con las restantes autoridades civiles y militares. Una compañía de Infantería, con bandera y banda de música, daba escolta al Santísimo. (Efe.)

EN TOLEDO

Toledo.—Con gran brillantez se ha celebrado en esta capital la solemnidad del Corpus Christi, notándose, a pesar del tiempo inseguro, una extraordinaria concurrencia de forasteros.

Presidencia de la procesión de ayer, al salir de la Catedral. (Foto Guzmán Gombau.)

CUZCO ¡Oh gran ciudad, yo te saludo!

—POR—
G. VAILLO ROLLAN

El reciente seísmo que a la ciudad peruana de Cuzco ha reducido en gran parte a escombros, seguramente es la catástrofe mayor que la sierra andina ha conocido desde que Pizarro realizara, en 23 de marzo de 1534, la fundación española de tal ciudad. Y no por este hecho que a España afecta muy directamente, sino por lo que Cuzco representa en el interamericanismo indígena, séanos permitido, en su honor, traer a estas columnas el lamento de hermanos, como también el apenado comentario por las grandezas que la convulsión tras sí se ha llevado; grandezas de una antigüedad a la que tanto debemos y de un valor de raza y arte que difícil será rehacer, ya que la historia raras veces se repite en la maestría y paciente dominio de la belleza.

Cuzco, que así para Garcilaso, allí nacido, como para otros muchos, es una palabra quechua cuyo significado es "centro u ombligo del mundo"; es una ciudad que fácilmente predispone a creer que por ella el tiempo no ha pasado, pues si nos atenemos a que poco hace fué declarada capital arqueológica de Suramérica, que casi toda la edificación colonial se construyó sobre los palacios incaicos, y que bajo la mole de sus templos, los balcones cuadrados de hierros y arabescos de las vetustas casonas, está presente y palpita una civilización remota, bien se puede afirmar que el alumbrado eléctrico y los automóviles son los únicos motivos exóticos de la ciudad, que Pachacutec, "el renovador del mundo", convirtió en imperial y sagrada metrópoli. A tal extremo, monumental y sugestiva, que cuantos forasteros tenían derecho a visitarla, apenas la divisaban envuelta en su atmósfera romántica y cautivante, al abrigo de ciclópeas montañas, en su valle, a 3.400 metros sobre el nivel del mar, y aromada por el perfume de eucaliptus y retamas en flor, se arrojaban exclamando: "Nápaykukuykim jhatum"; ¡Oh gran ciudad, yo te saludo!

Desde el puerto lacustre de Puno, en el lago Titicaca, en su altitud de 3.822 metros, un ferrocarril con 300 kilómetros de recorrido asciende hasta los 4.313 metros para descender como final a Cuzco. Y tanto por la irregularidad de la topografía como por el encanto adicional de la presencia de la ciudad, el viajero no puede sustraerse, al llegar a ella, de sentir laxa angustia, motivada tanto por el ambiente de aire enrarecido como por su paisaje estático y severo, carente de perspectiva aérea; sensación que pronto es de placido asombro al contemplar en su Catedral e Iglesia de la Compañía, en la misma Plaza de Armas, las joyas de oro, piedras preciosas y plata, su coro de orden tallado, sus doradas verjas y la campana mayor, con un peso de 130 quintales, fundida en bronce

y oro. En la iglesia de Santo Domingo del Cuzco, levantada sobre los muros incaicos del "Templo del Sol", el célebre cuadro de la captura del inca Atahualpa por el conquistador Francisco Pizarro; las fortalezas de Sacsahuaman, el Museo Arqueológico y Virreinal; su Universidad nacional, continuadora de las españolas de San Ignacio de Loyola y San Antonio Abad, y, sobre todo, el llamado Archivo Histórico, donde se guardan documentos del más alto interés para todos los pueblos del Continente, entre ellos las escrituras y contratos que Pedro de Valdivia firmó con quienes lo acompañaron a la conquista de Chile, amén de libros antiquísimos incunables y otras piezas de valor extraordinario guardadas en conventos, bibliotecas públicas y privadas, que acreditan a Cuzco como ciudad museo de todo un imperio de artifices, que a todas horas asombran por la variedad, mérito y antigüedad más allá de lo conocido.

Al acontecer la catástrofe que motiva esta crónica estaba casi concluido un centro de producción capaz para 300 obreros, en el que bajo la dirección de Truman Bailey ha de renacer la gloria artística de los incas, al confeccionarse con fibras vegetales, lana y arcillas y por cocción o por maceración de gran variedad de cortezas, hojas y flores, los más raros útiles, telas y objetos de orfebrería, sacando al mercado internacional los complicados tejidos, entallados de madera de brillantes colores y primorosas vasijas, que hoy se contemplan en sus museos como algo insólito. Y tal vez, por adaptación a los remotos siglos, acaso se logre hallar la significación real de los varios signos de la serpiente que, como alto relieve de casi todas las edificaciones, aparece en sus portadas.

Los tres períodos bien definidos que en la historia de Cuzco distinguimos, el preincaico, el incaico y el colonial, viven por doquiera en la monumental ciudad: Sus ciclópeas construcciones, sus calles angostas y empedradas, la ingeniosa combinación de los colores más inverosímiles, pero armónicos en el atuendo femenino; su asimétrica urbanización y la música de sus campanas llamando a elevar preces al que murió en una cruz por la redención del mundo, se ensamblian en tan conjunto abrazo, que pudo muy bien desafiar al "pour se mouve" que sólo en dos segundos amenazó con sepultar tanta historia, tanta grandeza y tanta sencillez en la nada de lo insospechado; pero, aunque así hubiese ocurrido, Cuzco resurgiría, porque en él alienta el espíritu de una raza fuerte y estoica, a tono con la cordillera que le circunda.

DEPORTES

Baloncesto LA JORNADA DE AYER

Malacón y Helmántico ganaron en los partidos del Trofeo Galindez-Revelación de un árbitro.-Los encuentros con el Liceo Francés se jugarán por la noche

RESULTADOS
"Trofeo Galindez"
Malacón-S. E. U., 21-18.
Helmántico-C. de Tiro, 18-16.
Segunda categoría
San Martín-San Fernando, 7-38.
Malacón II-Gimnástica, 23-12.
Fútbol-Nestlé, 26-15.

Los buenos encuentros se jugarán ayer mañana en la Mamedilla, correspondientes al "Trofeo Galindez".
Fue el primero un Malacón-S. E. U. que hasta le costó un tiempo a Rayo en choque con Guevara en el comienzo del encuentro, con un tren y lejos tremendos.
Esta primera parte fue favorable a los estudiantes, pero en el segundo tiempo, Malacón consiguió la clásica "vuelta" del partido. Una buena actuación de Amador, especialmente, fue sumando puntos en el marcador y afinando la distancia con el S. E. U. para sacar una pequeña diferencia definitiva, a última hora, con muy buena suerte.

Del partido Helmántico-Campo de Tiro conviene destacar, primero y sobre todo, la revelación de un árbitro. Fue tal la precisión, el conocimiento de las reglas de juego, la autoridad e imparcialidad hasta en momentos decisivos del partido que impuso Félix Pacheco, que su actuación puede considerarse como memorable en muchos encuentros ya presenciados. Por ello no es de extrañar que recibiera muchos aplausos, al que unimos el nuestro.

Esta actuación llevó el partido por los cauces de una corrección total, absoluta, sin mengua alguna de su clase ni de la emoción que dio al partido el equipo de Héctor defensas! Silva, Puigcerver, Deme, Angel y Adarraga, que puso en línea Campo de Tiro. Ellos hicieron el milagro de remontar el tanto, de establecer el empate a 16, a finales del partido, en que los libros y técnicas que suponían el desempate, eran intentadas convertir por uno y otro bando en el tanto definitivo que pusiera fin, con el día del tiempo reglamentario, a aquella dura breña.

En embargo, fue un espléndido interés a media distancia de Helmántico, que se colocó así con serias aspiraciones para ese definitivo.

EL HUNGARIA venció (2-1) a la Selección Española

Madrid.—Esta tarde se ha jugado, en el Estadio Metropolitano, un partido de entrenamiento de la selección nacional española de fútbol y Hungría. Venció el Hungría por dos a uno.

Asistió bastante público. El partido ha sido malo en conjunto, pues aparte de que los españoles tenían la consigna de no emplearse a fondo, todos han jugado mal y han dado en todo momento la sensación de ser inferiores a sus contrarios, equipo de veteranos, pero de gran clase.

La selección española que se alineó no tuvo conjunto y apenas individualidades y su juego aburrió y desesperó al público. (Logos.)

PELOTA A MANO

En el frontón de Tejaros y organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso, de aquella localidad, se celebró un interesantísimo partido con un lleno absoluto, entre Oria y Juanito (vascos) y el equipo de Valdecarros, que integran Elices, Cerebas y Nieto.

Sacaron los vascos, que se disputaron siete tantos y vinieron luego sucesivas igualadas, la última a cuarenta tantos, momento en que toman la delantera los de Valdecarros, para terminar el partido con el tanto de 50-43, a favor de los charros.

DR. BONDIA G. PUENTE

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA
Único aparato de hipersensibilización cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, Izq. Tls. 2615-1162

Ayuntamiento de Valdelosa

PASTOS

Se arriendan pastos abundantes con buenos abrevaderos, capaces para el sostenimiento de 200 cabezas de ganado cabrío, desde el 15 de julio al 25 septiembre, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Secretaría del Ayuntamiento. (Coto redondo). Subasta, 18 de junio, trece horas.

Agricultores!

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Electrícos y la instalación de diversas marcas y potencias. Visiten y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT", Andrés Martínez González, Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

MOTORISMO

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

El próximo domingo, día 11 del actual, y en el magnífico escenario del Circuito Motorista de la carretera de Zamora, Fuentesauco y Prado de Panaderos, el Moto Club Salamanca prepara al público setenta y una nueva ocasión para presentar una carrera de velocidad de las que por su emoción tienen suspenso el ánimo del público hasta que se pisa la cinta de llegada.

Este Moto Club no ha negado esfuerzos de ninguna clase para organizar esta interesante carrera y es de esperar de la afición salmantina que asista en masa a presenciar las pruebas que con entusiasmo ha de animar a los participantes a que procuren conseguir velocidades inagotables.

Un nuevo reto que hacer al público en general relacionado con la prueba antedicha: Consiste en que todos los asistentes obedezcan en todo momento las indicaciones de los organizadores, para evitar accidentes lamentables; que no crucen la calzada bajo ningún pretexto mientras duren las carreras, y que procuren no romper ni saltar las alambradas, pues creemos que el precio de DOS PESETAS que se ha fijado para el PESETAS, es asequible a todos los bolsillos.

Tendremos al corriente a todos los lectores de los detalles de inscripciones, horarios, medias a conseguir y, en fin, de todo aquello que pueda servir de orientación al público aficionado.

FESTIVAL EN HONOR DE LOS CORREDORES EN LAS CARRERAS DE VELOCIDAD

Atento siempre este Moto Club a cumplir con los deberes sociales que se imponen fuera de las competiciones deportivas, ha organizado para el próximo día 11, a las siete de la tarde, y en su domicilio social, una fiesta de sociedad en honor de todos los corredores participantes en las carreras de velocidad que se han de celebrar ese mismo día por la mañana.

Queremos con este acto, al mismo tiempo que obsequiar a los participantes en las pruebas, procurar que todos los socios del Club, y muy especialmente aquellos que no tienen motocicletas, puedan sumarse a estas organizaciones de su club, ya que no les es posible, como quisieran, ser participantes directos en las carreras y competiciones deportivas.

Todos los socios pueden pasarse por las oficinas del Moto Club los próximos días viernes y sábado de la presente semana, para recoger, mediante la presentación del recibo de junio, las entradas para el Circuito en el lugar especial destinado a los mismos y las invitaciones para este festival.

AVISO IMPORTANTE SOBRE LAS CARRERAS

La directiva del Moto Club se complace en comunicar a todos los afiliados que, a partir de hoy y de ocho a diez de la noche, en el domicilio social del Club, pueden recoger sus localidades para presenciar las carreras y las invitaciones para asistir a la fiesta homenaje a los motoristas, previa la presentación del recibo del mes de junio.

El Moto Club y sus directivos, está viviendo horas de febril actividad para dar cima a todos los trabajos de organización de las carreras, que sin duda habrán de verse muy concurridas, por la asistencia de una gran masa de público y un crecido número de participantes locales, vallisoletanos, donostiarres y madrileños.

Ante la premura de tiempo, dada en los nombres y razones de diversa índole que aconsejan el silencio, por hoy sólo diremos que hay que agregar a la lista de participantes ya publicados, la inscripción de Christian Otae e Ignacio Silva, corredores de San Sebastián que han interesado su participación y llegarán a nuestra ciudad el sábado.

En las columnas de este periódico, mañana se darán datos concretos sobre el número de participantes, expedición de localidades y normas de circulación en el circuito.

HERMANDAD DE LABRADORES DE MACHACON

El día 17 de junio, a las dieciséis horas, tendrá lugar, en la oficina de esta Hermandad, la subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 1.042 cabezas de ganado lanar, y del coto de "Chinín", capaz para 700 cabezas, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Hermandad.

El precio fijado para iniciar la subasta es el de 40 pesetas por cada una cabeza.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Virgilio Barrado.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS de TERRADILLOS

El día 15 de junio, y a las diecisiete horas, tendrá lugar en el salón de actos de esta Hermandad la subasta del sobrante de espigadero de esta localidad para 60 cabezas de ganado de cerda y 500 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Junta Provincial de Fomento Pecuário y en esta Hermandad Local.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Pelegrín Gómez.

Plaza de Toros de Medina del Campo

Con motivo de las fiestas y ferias de San Antonio, se celebrará una grandiosa novillada el domingo, 11 de junio
7 NOVILLOS - TOROS DE FONSECA (Salamanca)
Uno de rejonas para
Angel Peralta
y los seis restantes para
Alfredo Jiménez
Pablo Lozano
y
ALIPIO PEREZ TABERNERO
La corrida empezará a las 5.30. Habrá un gran servicio de trenes y autobuses desde distintos puntos

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)
Particular, Sanatorio María Teresa
Teléfono 1042 - 1038

Fase Final de Segunda División VICTORIA DEL SANTANDER Y DEL MURCIA

SANTANDER, 6
ALCOYANO, 0

Santander.—Desde los primeros momentos apretó el Santander para resolver pronto el encuentro. A los dos minutos, Echeveste, marcó el primer tanto. A los diecinueve minutos, Echeveste vuelve a marcar. El tercero también obra de Echeveste.

En el segundo tiempo sigue el dominio del Santander y a los dos minutos, Mariano logra el cuarto tanto. A los doce minutos, Joseito, en remate a un corner, se apunta el quinto y cuando faltaban dos minutos para terminar, Aizua, obtiene el sexto gol.

Bienobras arbitró con acierto y energía.—(Logos.)

MURCIA, 3 LERIDA, 1

Murcia.—A los trece minutos, el Murcia tenía dos goles, obra de Magrillas y Del Toro, respectivamente. A los veinte minutos marca su tanto el Lerida, por mediación de Amat. Sigue la presión del Murcia hasta el descanso.

En el segundo tiempo continúa el dominio murciano y a los veintidós minutos, Del Toro, logra el tercer tanto, durante el dominio local hasta el final.—(Logos.)

LISTA DE LOS SELECCIONADOS

Madrid.—Seguramente para el lunes próximo no se conocerá la lista de jugadores seleccionados para Brasil, después que tuvo terminado la Copa Latina.

Los más probables son: Elzaquirre, Acuña y Ramallets, noruegos; Alonso, Asensi, Antón, Barra y Gonzalvo II, defensas; Cruzalvo III, Silva, Puchades y Nando, medios; y Basora, Jurcoca, Hernández, Igoa, Zarra, César, Panizo, Molowny, Gaiña y Seguí, delanteros.—(Logos.)

EL PALERMO GANA EL TROFEO HUERFANOS DEL MAR

Vigo.—Se ha celebrado el segundo encuentro entre los equipos italianos Palermo y Torino, correspondiente al segundo torneo de Huérfanos del Mar, quedando empatados a tres goles.

El trofeo lo ha ganado el Palermo, una preciosa copa de plata valorada en 50.000 pesetas.

Con el empate de hoy, el Palermo consigue tres puntos, que el Celta no puede rebasar aunque gane el próximo domingo a Torino.—(Logos.)

HERMANDADE DE LABRADORES DE MACHACON

El día 17 de junio, a las dieciséis horas, tendrá lugar, en la oficina de esta Hermandad, la subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 1.042 cabezas de ganado lanar, y del coto de "Chinín", capaz para 700 cabezas, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Hermandad.

El precio fijado para iniciar la subasta es el de 40 pesetas por cada una cabeza.

Los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Virgilio Barrado.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS de TERRADILLOS

El día 15 de junio, y a las diecisiete horas, tendrá lugar en el salón de actos de esta Hermandad la subasta del sobrante de espigadero de esta localidad para 60 cabezas de ganado de cerda y 500 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Junta Provincial de Fomento Pecuário y en esta Hermandad Local.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Pelegrín Gómez.

Plaza de Toros de Medina del Campo

Con motivo de las fiestas y ferias de San Antonio, se celebrará una grandiosa novillada el domingo, 11 de junio
7 NOVILLOS - TOROS DE FONSECA (Salamanca)
Uno de rejonas para
Angel Peralta
y los seis restantes para
Alfredo Jiménez
Pablo Lozano
y
ALIPIO PEREZ TABERNERO
La corrida empezará a las 5.30. Habrá un gran servicio de trenes y autobuses desde distintos puntos

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)
Particular, Sanatorio María Teresa
Teléfono 1042 - 1038

Bernardo Ruiz gana la XX Vuelta a los Puertos

Madrid.—Esta mañana se disputó la XX Vuelta Ciclista a los Puertos, organizada por el Velo Club Portillo, con ciento ochenta y cinco kilómetros.

Venció el murciano Bernardo Ruiz, en cinco horas, veinticinco minutos, veintidós segundos, seguido de Julián Aguirrezabal, con siete segundos de diferencia; Jorge Vallmitjana, Manelidor, Loroño y Bernardo Capó.

El madrileño Victor Ruiz fue arrojado por una moto en Puerta de Hierro, cuando iba en el grupo de cabeza y se retrasó bastante. Hubo una gran lucha por los puestos de cabeza y entre los primeros hubo escasa diferencia.—(Logos.)

PEDALEANDO...

Fausto Coppi, el campeón italiano, ha sufrido un grave accidente durante su actuación en la Vuelta a Italia. Un embolamiento de cohes seguidos produjo el choque de la máquina de Coppi con otro participante, de cuya colisión salió malparado el notable corredor, quien sufrió la fractura de la muñeca, lo que le impedirá durante varios meses de actuar.

Las consecuencias del accidente de Coppi han de reflejarse en la próxima Vuelta a Francia, pues su equipo de Bianchi, de que es capitán, ha renunciado a participar en la ronda gala si su jefe no puede tomar la salida. Con ello, la prueba de "L'Equipe" pierde el mayor aliciente.

Manolo Rodríguez, el mediano de la cincheta de los hermanos de Deña, ha salido nuevamente para Portugal.

Su llegada a la nación vecina ha constituido otra gran victoria, ya que el "Gallego" triunfó en el VI Circuito de Independientes, disputado en Torres Medinas. En segundo lugar se clasificó el portugués Joao Laurencio.

En Oviedo se ha disputado el Campeonato Nacional para aficionados, organizado por "Educación y Descanso". El vencedor en la clasificación general ha sido el torrelave de Federico Martín. Un muchacho que en varias ocasiones ha evidenciado ser un auténtico torredor de porvenir.

La Gran Carrera Burdeos-París, con sus 586 kilómetros en una sola etapa, ha sido ganado por el corredor holandés Wim Van Est, que ha cubierto dicha distancia en 17 horas, 25 minutos y 43 segundos. Toda una victoria!

El campeón mundial de velocidad, Reg Harris, ha conseguido batir su propia marca mundial del kilómetro, que ha cubierto en 1 m., 9 s., 7/10, o sea, por una décima de segundo. El intento se realizó en una prueba en que se clasificó aquí en primer lugar y en segunda posición el campeón mundial Val Villiet. El escenario de esta competición fue el magnífico velódromo de Vigorell.

Portugal sigue prestando su atención a los corredores españoles. Nuevamente ha sido el portugués Dalmaico Langarica por el Académico Fútbol Club para participar en varias carreras hasta el mes de septiembre. Parece que las mismas proposiciones le han sido hechas a José Serra, el actual campeón de España, quien al parecer renuncia este año a revalidar su título, puesto que no ha participado en la primera prueba puntuable para el mismo, disputada en el último Trofeo Masferrer, en Barcelona.

El "gesto" del corredor de Amposta no puede ser más antideportivo
CESAR REGULEZ

HABLEMOS de TOROS

LAS CORRIDAS DE AYER

Grave cogida de Rafael Ortega, EN GRANADA

Pablo Lalanda cortó las dos orejas del toro de su alternativa, en Toledo

Dos orejas para Manolo González

Sevilla.—Corrida de la Prensa. Cinco toros de Albaserrada y uno de Guardiola, el cuarto. Buenos, excepto el quinto.

Antonio Caro, en su primero, faena por bajo para dos estocadas, media y descabello. (Pitos al torero y aplausos al toro.)

En su segundo, faena voluntariosa y breve. Un pinchazo, media y descabello. (Aplausos al toro.)

Manolo González, en su primero, faena por bajo, aguantando mucho. (Música. Naturales y otros varios para una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

En su segundo, faena portante mucho, para una caída y descabello a la tercera. (Ovación.)

Manolo Carmona, en su primero, faena valiente, para dos pinchazos, media y descabello después de varios intentos. En el último, faena variada sin ligar para dos pinchazos y media estocada.—(Logos.)

Alternativa de Pablo Lalanda

Toledo.—Toros de don Juan Copalada, buenos y con poder. Asisten los ministros de Obras Públicas, Gobernación y Justicia. Buena entrada.

Pablo Lalanda, que tomaba la alternativa, realizó en su primero buena faena, para una estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En el último faena breve entre ovaciones, para una estocada. (Ovación.)

Parrilla, en su primero, faena artística. Un pinchazo y estocada. (Ovación y salida.) En su segundo, faena ligada. Mató de dos estocadas y descabello a la sexta.

Mariorell, en su primero, faena valiente y ovacionada, para dos estocadas. En su segundo, el ce más poder, faena valiente para dos estocadas en todo el alto. (Dos orejas.)

La corrida duró dos horas y media.

Pesos en bruto: 480, 423, 508, 410, 485, 402 kilos.—(Logos.)

Cogida de Rafael Ortega

Granada.—Siete toros de Ramos Paul. Lleno. Asiste a la corrida la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que es ovacionada por el público al aparecer en un palco.

Conchita Cintrón, rejonas y banderillas entre ovaciones. Remató de media el sobresaliente. (Ovación, vuelta y saludos.)

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS de TERRADILLOS

El día 15 de junio, y a las diecisiete horas, tendrá lugar en el salón de actos de esta Hermandad la subasta del sobrante de espigadero de esta localidad para 60 cabezas de ganado de cerda y 500 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Junta Provincial de Fomento Pecuário y en esta Hermandad Local.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.—El jefe de la Hermandad, Pelegrín Gómez.

Oviedo.—Cuatro novillos de Enríquez.

Jandilla, en su primero, faena embrollada. Media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.) En su segundo, desasiro; mata de cinco pinchazos y descabello. (Pitos.)

Cañitas, faena regular, en su primero, para una estocada. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo.) En su segundo, medroso e igno rante, sufrió cuatro desaires. En su tercer, se mató y escuchó dos avisos. (Pitos.)

Patatas

nuevas, procedentes de Andalucía, se ha recibido un tren en esta capital, en sacos de 50 kilos.

Desde hoy, viernes, están a disposición de detallistas y comenatarios en los despachos de los almaceneros que antes las venían distribuyendo, tanto en Salamanca, como en Béjar, Vitigudino y Ciudad Rodrigo.

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Salamanca, de once a una, del 1 al 30 de junio de 1950. Informes: Hotel Las Torres. (C. 3.639.)

Paquito Muñoz brindó la muerte de su primero a la esposa del Caudillo. Faena variada, para un pinchazo y estocada. En su segundo, faena muy meritoria, un pinchazo y media atravesada. (Ovación y oreja, que es protestada por parte del público y vuelta.)

Manolo dos Santos, ovacionado con banderillas en su primero, que brinda a doña Carmen Polo de Franco y realiza faena muy célebre. Dos pinchazos y estocada. (Ovación y saludos. Pitos al toro.) En su segundo, faena variada, para estocada y descabello. (Ovación.)

Rafael Ortega, en su primero, faena voluntariosa. Tres pinchazos. (Ovación y salida.) En el sexto es cogido al hacer un quite. Paquito Muñoz realiza faena de alfiler, para un pinchazo y vuelta.

El parte facultativo dice que Rafael Ortega presenta una herida en la cara interna del tercio superior del muslo izquierdo de doce centímetros de profundidad, y fascículos musculares del cuadriceps femoral, de pronóstico grave. El diestro fue trasladado al Sanatorio de la Purísima. (Logos.)

Novilladas

Madrid.—Plaza monumental tiempo lluvioso. Media entrada. Seis novillos de don José María Lancha, difíciles, cuatro de ellos pitados en el arrastre.

Galeña luchó con el peor lote. Faenas breves en ambos. Mató al primero de gran estocada. (Palmas.) Y al otro, de un pinchazo y una corta y descabello a la segunda.

Juan Corbelle, fué aplaudido con la capa. Voluntarioso y valiente con la muleta. En sus toros, muy difíciles, oyó aplausos. Mató al primero de una corta, pinchazo y descabello (palmas) y al otro de un pinchazo y media. (Ovación.)

Miguel Ortas causó buena impresión. A su primero lo mató de un pinchazo y a su segundo de buena estocada, tras gran faena. (Ovación, petición de oreja y vuelta en hombros).—(Logos.)

Mejilla.—Primera novillada de la temporada. Ganado de Dotoras Martín Carmona, de Sevilla. Lleno.

Jesús Gracia, en su primero, escudó palmas, matando de una estocada. (Oreja y vuelta.) En su segundo mató de media. (Petición de oreja y vuelta.)

Guillermo Guerrero "Querretito", en su primero, buena faena, matando de un pinchazo y descabello. (Palmas.) En su segundo, repitió la faena y despachó con pinchazo y descabello. (Aplausos.)

Joakin Delgado, en su primero, bien con capa y muleta, matando de dos pinchazos y media estocada. (Palmas.) En su segundo, faena superior, para dos pinchazos y estocada. (Ovación.)

El ganado, bravo y bien presentado, pero llegó quedado y resaca al último tercio. (Logos.)

Festival en Palencia

Palencia.—Festival a beneficio de la Cruz Roja. Cinco novillos de don Ignacio Enríquez.

El duque de Pinotamoso, Domingo Ortega, Antonio Benavente, Belmonte y el novillero peruano Gregorio Morote, hicieron faenas artísticas entre orejas y ovaciones. Los cinco corrieron orejas y rabos y al final fueron ovacionados en el centro del ruedo, incluso el ganadero. (Logos.)

Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca

Anunciado en la Prensa la adjudicación de nitrato para la patata, los jefes de nuestras Cooperativas recibirán por correo aparte los impresos-relación que han de rellenar y enviar antes del día 20, debiendo recoger la firma del jefe de la Hermandad y sello de la misma.

Las adheridas a la Unión Comarcal de Ciudad Rodrigo enviarán la relación a dicha Comarca.

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Beleña

El día 11 de junio, y a las once horas, tendrá lugar, en el salón de actos del Ayuntamiento, la subasta del espigadero de este término municipal, capaz para 700 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Hermandad.

El importe de los anuncios y reintegros será de cuenta del adjudicatario.

Beleña 7 de junio de 1950.—El jefe, Aurelio Martín.

Las Hermanitas de los Pobres

por ITA GARCIA OCHOA DE C.

N. de la R.—Una distinguida colaboradora que reside en Alicante nos remite este artículo que publicamos hoy como homenaje a las Hermanitas de los Pobres, estas beneméritas religiosas que necesitan de la ayuda de todos para su magnífica obra, considerando esta fecha muy oportuna por encontrarnos en vísperas del festival que se va a celebrar en beneficio de las mismas.

Al abrir sus puertas vemos la imagen de un San José, una docena de palmeras, unos palmos de huerta, y viejos y viejas. Es fácil definirlo escuetamente. Un asilo. Yo quiero matizar mi propia definición. Es un apacadero entre dos vidas; un edificio vetusto donde las monjas, con una suavidad edificante, preparan para presentarse ante Dios a los ancianos que llegan hasta ellas cansados, medio desfallecidos, y aun los que tienen familia, medio abandonados. Pero mejor me parece un colegio. Si, eso es, un colegio mixto para hombres y mujeres, devueltos por la enorme ola de los años de nuevo a la niñez.

Son mis vecinas estas Hermanitas; de vez en cuando me visitan en demanda de limosna y yo alguna vez —pocas, desgraciadamente— les entrego un pequeño donativo. Todos los días me recuerda esta vecindad su campana; una humilde campana que suena a las cinco y media de la madrugada con un tenue tin-tin, tin-tin, apesadumbrado de tener que dar "pellizquitos" al sueño de las Hermanitas, y es tan pronto y las pobres traían tanto, y temerosa de interrumpir a los ancianos más viejos y más enfermos, a los que una noche cualquiera dará de baja para que despierten en la otra vida, sin monjas y sin campanas.

Esta obra tan cristiana de las Hermanitas no puede superarse. Aquí se cobijan un centenar de ancianos y ancianas unidos por la pabreza y la desgracia, y han de alimentarse todos con la limosna. Milagro de la multiplicación del pan y de los peces; dos Hermanas caminan incansables, como hormigas, buscando las migajas. En estos tiempos duros encuentran muchas veces excusas. "Es difícil conseguir lo preciso; pero nuestros bienhechores son muy buenos" —dice la Hermanita María, que sonríe siempre con su carita bonachona, y sus ojos tristes apoyan la mirada de la vista cansada en los cristales de las gafas.

Es inconcebible esta obra y este espíritu de sacrificio. Sin darle importancia, visten, lavan, dan de comer a los viejos que no pueden hacerlo por sí mismos y, alegres, en los intermedios de su trabajo, "espolvorean" el asilo de oraciones.

La Buena Madre, una inglesa, cuando un marido le habla en inglés, no puede esconder la alegría ni la dificultad de encontrar algunas palabras en su propio idioma. Ha cuidado ancianos en distintas naciones. "Ya tienen ganado el cielo, Buena Madre" —le digo—. "Abandonan ustedes hogar, patria, etc., para servir a Dios cuidando viejecitos extraños." Sus mejillas rojas, como Buena Inglesa, parecen alzar en vilo con la sonrisa la simpatía de su rostro. "Nada de eso, estamos más que recompensadas en este mundo. No pueden imaginar la satisfacción que se experimenta, por ejemplo, cuando alguna anciana, en el lecho, con poca vida, ninguna fuerza física y cargada de recuerdos, nostalgia de hogar, de padres, de hijos, etc., tienen humildad en la cama y... desasosgado, y una de las Hermanitas le pone ropa limpia, blanca y seca. Dan ganas de rezar viendo como se acurruca visiblemente agradecida; como estira sus brazos palpando el embozo recién puesto." Quiere persuadirnos la Madre Inglesa de lo fácil y poco meritoria que es su labor, y una se queda avergonzada intimamente, como si el alma tuviera relación con la sangre y se hubiera agolpado en ella toda la del cuerpo.

Mi marido dice a la superiora: "My wife brings some flowers for the chapel." "Gracias", dice la Buena Madre Inglesa en castellano, en impensada lección para mi esposo, indicando que la Hermanita que asiste a la conversación y yo, no hablamos inglés.

El sol es un vicio para los viejos. Será necesidad. En las galerías le buscan casi todos los asilados. En dulce fraternidad de cosas pasadas se apiñan sexagenarios, septuagenarios, octogenarios, en el último haz que está despidiéndose hasta otro día; el sol taponaba los poros de optimismo; les apergaminaba con su calor apuntados para que sigan viviendo. La doce Hermanitas y la Buena Madre son otros trece pequeños soles.

Los soviets sustituyen sus mandos militares en Alemania por cargos civiles

Parece ser una maniobra para llegar a una paz por separado en su sector

Berlin.—Los rusos han cambiado la administración de Berlín y la de las demás zonas provinciales de Alemania oriental, pasando de manos militares a civiles. Según la agencia de noticias controlada por los soviéticos, el general de división Alexander Kotikov, ha sido retirado como comandante soviético de Berlín y reemplazado por el comisario civil, Sergei Alejevich Dengin. Este ostentará el título de comisario de control soviético en Berlín.—(Efe.)

OTROS CAMBIOS

Berlin.—El cambio de dirigentes administrativos soviéticos se completa con los anunciados para las tres provincias siguientes: En sustitución del general de división Sherof, se encarga de la administración de Brandeburgo, Grigori Nikitovich. Como comisario de control, en

vez del teniente general Dobrovolski, Sergiyanovich Urasov, como comisario de control de Sajonia y reemplazando al general Lee Chenko, Stepan Vachanovich, Patihin.—(Efe.)

MANIOBRA COMUNISTA A

Berlin.—La reorganización del personal Comisión de control soviético en Alemania, se considera por los diplomáticos occidentales como un paso hacia un tratado de paz, por separado, entre la Unión Soviética y Alemania oriental. Y, acaso, la retirada de las tropas de ocupación rusas.

También creen los observadores que las maniobras soviéticas están destinadas a compensar la gran tendencia occidental hacia la aceptación de la Alemania occidental como Estado independiente. Por otra parte, se supone que también intenta Rusia robustecer la autoridad del Gobierno comunista de Alemania oriental.—(Efe.)

UNA SUPERFORTALEZA, con ocho tripulantes, se estrella en el mar del Norte

HAN SIDO HALLADOS Y RECOGIDOS CUATRO SUPERVIVIENTES

Londres.—Una superfortaleza B-29 de los Estados Unidos que llevaba once hombres a bordo, se ha estrellado incendiándose el aparato, en el mar del Norte. Un destructor británico, poco más tarde, ha rescatado a dos supervivientes y ha encontrado el cadáver de uno de los tripulantes. La búsqueda de los otros ocho continúa, pero todavía no ha sido encontrado rastro de ninguno de ellos. (Efe.)

Yarmouth (Inglaterra).—Fuerzas de rescate angloestadounidenses recorrieron hoy el mar del Norte en zig zag en un intenso esfuerzo para encontrar a siete miembros de la fortaleza volante B-29 de los Estados Unidos que cayó anoche al mar. Como ya se ha anunciado, hay tres supervivientes. Un cadáver ha sido encontrado a unas 18 millas al este en la costa este de Inglaterra. (Efe.)

CUATRO SUPERVIVIENTES

Yarmouth (Inglaterra).—Han sido recogidos en total cuatro supervivientes de los once tripulantes del avión norteamericano caído al mar hace casi veinte horas a 30 millas al este de este puerto. Se cree que todos o casi todos los que iban a bordo del tetramotor se arrojaron al agua en paracaídas, pero se va perdiendo la esperanza de encontrar con vida a los seis desaparecidos.

Como se sabe, fué recogido el cadáver de uno de los aviadores. No obstante continúa la búsqueda por parte de 21 aviones británicos, helicópteros, buques de la Marina de guerra y numerosas pequeñas embarcaciones de esta costa pesquera. El servicio de guardacostas ha pedido todos los propietarios de embarcaciones se lancen a la mar en góndola de los aviadores estacionados. Los supervivientes, que parece deben la vida a sus chalecos "Mae Wei", están tan azorados que no han podido hacer declaración alguna. Por otra parte, por motivos de seguridad se ha impedido que las manifestaciones que hagan llegar al público.

Las aguas en que cayó el

APARECEN EN TOKIO MULTITUD DE CARTELES ANTINORTeamERICANOS

Tokio.—Carteles antinorteamericanos han aparecido súbitamente en toda la capital, pocas horas después de prohibir a diecisiete redactores del periódico órgano del partido comunista nipón que siguieran trabajando.

En esos carteles se ataca desde las películas norteamericanas hasta que los Estados Unidos poseen bases militares permanentes en el Japón y se considera su aparición como el preludio de la oposición comunista contra las autoridades japonesas y norteamericanas.—(Efe.)

EL PARTIDO SERA TAMBIEN ILEGAL

Tokio.—Un portavoz del Gobierno nipón ha manifestado que están terminados todos los preparativos para declarar ilegal el partido comunista con objeto de llevarlos a la práctica en cualquier momento.—(Efe.)

FIGURAS DEL FESTIVAL

DON ALIPIO, y sus sesenta años cumplidos



En este cartel extraordinario del festival a beneficio de las Hermanitas de los Pobres, hay, a nuestro entender, una figura excepcionalmente relevante: la de don Alipio Pérez Taberner, organizador máximo de la fiesta, que este año, como ya hemos dicho, va a salir al ruedo de nuestra plaza de toros a rejonear el primer novillo de la tarde.

Si ya el hecho de manejar todos los hilos de una organización taurina —aunque en esta, la labor se vea facilitada por la comprensión y el espíritu de colaboración de todos—, es, de por sí digno de elogio y merecedor, al menos, de ese pequeño premio de poder ver tranquilamente la fiesta desde el tendido, comprometerse, además, a ser un elemento activo de ella, rebasa los límites del entusiasmo y del espíritu de sacrificio. Y en ese platillo de la balanza se aumenta el peso de los sesenta años —bien cumplidos— de don Alipio, sólo puede compensarse con ese mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio del gran señor de Matilla, y con la adhesión, el aplauso y la unánime aportación de los salmantinos hasta el límite insuperable del lleno en la plaza. Don Alipio Pérez Taberner, con su madurez sexagenaria, es todo un ejemplo de hombría al servicio de una causa noble como esta que va a cubrir ya su cuarta etapa. Salamanca sabrá darse cuenta de ello para rendir —a plaza llena— el homenaje que don Alipio merece.

"No podemos tener todas las que quisiéramos" —nos dice una Hermanita al dirigiarnos a la capilla.—

Dos viejecitos cruzan ante nosotros arrastrando los pies; parecen niños muy pequeños jugando al tren. A la mujer de X... nuestra recomendada, a la que hemos dado un pastel, la he sorprendido desde lejos lameliéndolo; después de media docena de lengüetazos se lo comerá el marido cuando se vean a la hora del rosario y le sabrá a dulce y a "dulzura".

Le pongo a San José nardos y mimosas. El Santo no debe de hacerme caso. Ilusa de mí que pretendo con unas flores y unas pescetas de limosna llamar su atención como si todas las buenas obras salieran de los bolsillos, y aún me atrevo a suplicar que en pago me conceda algún favor especial; aquí, donde el sacrificio limita casi con lo heroico. Tengo que bajar la cabeza...

DEVASTADORA INUNDACION EN EL IRAN

Cincuenta muertos y dos mil casas destruidas

Teherán.—La Cruz Roja del Irán anuncia que cincuenta personas han perecido y dos mil casas han quedado destruidas a consecuencia de una devastadora inundación en la región de Mas-hed, al norte del país. Los daños se calculan en unos dos millones de dólares.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Adelio Castaño Sánchez

que falleció el 11 de junio de 1949, a los treinta y tres años de edad, habiendo recibido los S. S. y la B. de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Dámaso Castaño Martín y doña M. Manuela Sánchez Clitro; hermanos: M.ª Teresa, Ricardo, Julio-Marceliano, Argimiro y José Luis Castaño Sánchez; hermanos políticos: Ventura Arteaga, Lorenza Casquero, Felicidad López y Francisca Clavero; sobrinos, tíos y demás parientes.

Suplican una oración por el bien del alma del finado y la asistencia al funeral el día 13 del corriente mes, en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún.

Las misas que se celebren en dicho día en la parroquia de Vecinos, serán aplicadas por el alma del finado.

B-29 suelen estar plagadas de pesqueros; pero estos días no era así como consecuencia del bolicor declarado al pescador por las annas de casa del sureste de Inglaterra, quejosas de los precios imperantes.

Ha circulado el rumor de que la superfortaleza fué derribada por equivocación por el fuego de las piezas antiaéreas británicas. (Efe.)

OTRO CADAVER MAS

Yarmouth.—Ha sido encontrado el cadáver de otro de los tripulantes del B-29 que se precipitó ayer al mar. (Efe.)

LA MAYOR PARTE DE LA AYUDA A EUROPA SERA DE AVIACION

Washington.—En el Ministerio de Defensa se declara que la mayor parte de la ayuda militar norteamericana al extranjero en próximo año fiscal será en material de aviación, que incluirá rápidos cazas de propulsión a chorro, cohetes, aviones de combate, aviones terrestres europeos relativamente pequeños, pero modernos, podrá contener a los rusos en las primeras fases de la invasión, siempre que tuviera el apoyo de una aviación táctica apropiada, según el secretario de Defensa norteamericano Louis Johnson. (Efe.)

Los trabajadores dados aptos después de ser pensionistas por enfermedad tendrán que ser readmitidos

El plus de carestía de vida en las industrias siderometalúrgicas

Madrid.—Por una orden de Trabajo se dispone que todos los trabajadores fijos que después de haber tenido la condición de pensionistas con arreglo a la legislación de accidentes de trabajo o enfermedades profesionales hubieran sido declarados aptos de nuevo para el trabajo con arreglo a las disposiciones reglamentarias correspondientes, tendrán derecho, en aquellas empresas en donde prestaban servicio, sean reintegrados a su puesto de trabajo que ocupaban anteriormente.

Por el mismo Departamento ministerial se publica una resolución interpretando la orden de 21 de abril último, que estableció un plus de carestía de vida para los trabajadores de las industrias siderometalúrgicas. Dicho plus ha de incrementarse en los salarios reales que disfrutase el personal en dicha fecha, sin que pueda ser absorbido ni compensado total o parcialmente salvo con los aumentos retributivos concedidos al amparo del Decreto de 7 de enero de 1948, aunque dichos aumentos retributivos, bonificaciones, plusones, etc., se hubiesen concedido con anterioridad a la promulgación del citado Decreto de enero de 1948. (Legos.)

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 9 de junio de 1950

Subscripción: 10,00 pias. al mes

La festividad del Corpus Christi

En Toledo y Granada

(Viene de primera plana)

Eclesiásticos, el Ayuntamiento con el pñón de la ciudad, Diputación provincial y jefes y oficiales del Ejército.

Cerraba la marcha una compañía de honor de la Academia de Infantería. Después del paso de la procesión hubo un desfile de fuerza militares. (Efe.)

EN GRANADA

Granada.—A las once de la mañana salió de la santa Iglesia Catedral la procesión del Santísimo Corpus Christi. Todas las calles por donde ha desfilado el Santísimo estaban cubiertas de plantas aromáticas y flores. Distintas Corporaciones y entidades habían levantado a lo largo del itinerario siete grandes altares con gran número de cuadros e imágenes. La animación ha sido extraordinaria, notándose la presencia de millares de forasteros y numerosos extranjeros hispanoamericanos, ingleses y norteamericanos. Soldados del regimiento de Córdoba rindieron honores al paso del Santísimo. Los senadores de Colombia y la esposa del ministro de Asuntos Exteriores de dicho país presenciaron el paso de la procesión desde los balcones de la Casa de Correos, acompañados por numerosos periodistas extranjeros y madrileños.

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañada de los marqueses de Hueter de Santillán, vió la procesión en un céntrico establecimiento bancario de la calle de los Reyes Católicos.

Antes de que pasara el cortejo, carretas tiradas por bueyes y ocupadas por jóvenes de la Sección Femenina, alfombraron las calles con juncia y otras flores.

Horas y media duró el desfile procesional, en el que formaban millares de personas de las escuelas del Ave María, centenares de pequeños de primera comunión, representaciones militares, las ramas de la Acción Católica y todas las Corporaciones y Entidades de la ciudad. El Ayuntamiento asistió en Corporación con el estandarte de los Reyes Católicos. Las representaciones eclesásticas iban presididas por el arzobispo, revestido de pontifical.

Asistieron también los obispos de Sacahu y Colombia.

En la presidencia oficial, con el capitán general de la región figuraban todas las autoridades.

La magnífica custodia de plata iba sobre un trono de tres cuerpos de plata labrada.

Poco después de la una de la tarde hizo su entrada en la Catedral la custodia en medio de un repiqueteo general de campanas. (Logos.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

EN SALAMANCA

(Viene de primera plana)

Ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Manuel Velasco, excelentísimo señor presidente de la Audiencia, don Humberto Lorente; ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don José María González Serrano; ilustrísimo señor coronel jefe del Servicio Aéreo, señor Pombo; ilustrísimo señor magistrado de Trabajo, don Manuel Méndez; secretario de la Fiscalía de Tasas, señor Infante; ilustrísimo señor coronel jefe del Regimiento de Ingenieros, don Fermín Pérez de Guzmán; ilustrísimo señor coronel jefe del Tercio de Infantería, don Francisco González Serría; ilustrísimo señor coronel jefe de la Zona, señor Sáenz; Uzuriaga; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Vilas; comandante jefe de Intendencia, señor Pezzy; don Juan Mira; don Cruz Roja, y otras representaciones oficiales, así como numerosos jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición francos de servicio.

Cerraba el cortejo la compañía de escolta del Regimiento de Ingenieros, y la Sagrada Compañía era escoltada, a su vez, por fuerzas de la Guardia civil.

Un numerosísimo público llenaba la totalidad del recorrido, que lo hizo la mayor parte de la procesión, mas al llegar a Divina Majestad a la plaza de San Isidro, comenzó a llover —aunque la lluvia no duró lo que se temió— y se acordó que este final de la procesión acabase su trayecto, bajando por la Rúa Antigua a Rúa Mayor y Plaza de Ayaia, lo que se realizó con el consiguiente desconcierto de la multitud que esperaba en las calles de Compañía, Prior, Rúa Mayor y Rúa.

Después figuraba la Universidad: El excelentísimo señor rector, don Esteban Madriga, con el vicerrector, don Teodoro Andrés Marcos; los decanos don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Carlos Nogueira, don Fermín Querol y numerosos catedráticos y profesores, entre ellos los señores Cuadrado, Carrizo, García Blanco, Bermejo, Lainez, Alcalá y Valdés.

Por último la presidencia de autoridades con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza, don Francisco Rodríguez Urbano;

S. S. Pío XII presidió la procesión del Corpus Christi en la Plaza de San Pedro

AL FINAL DE ELLA, Y TRAS UN SOLEMNE TE-DEUM, EL SANTO PADRE IMPARTIO SU BENDICION A LA MULTITUD

Ciudad del Vaticano.—Esta tarde se ha celebrado en la Plaza de San Pedro la solemne procesión del Corpus.

Desde mucho antes de la hora señalada para el comienzo de la procesión la inmensa Plaza de San Pedro y toda la Via de Conciliación se hallaban abarrotadas de público.

A las seis en punto comenzó a salir de la Basílica la procesión, en la que figuraban las Ordenes, Institutos y Congregaciones religiosas de Roma. A continuación iban todos los Institutos eclesásticos, Colegios y Seminarios, todos ellos revestidos de roquete y llevando una vela encendida en la mano, pasando de seis en fondo durante más de una hora. Seguidamente venía el clero de las Basílicas Mayores y Menores de la Ciudad Eterna, cada uno con su capilla de música y los distintivos de las Basílicas respectivas. Seguía después la Capilla Sixtina, a cuyo frente iba el maestro Petrossi; a continuación el cortejo Papal proplamente dicho.

Abrieron marcha los suizos de uniforme de gala seguidos de los eclesásticos de Su Santidad, laica eclesástica. Después venían, en jarguisimas filas, con los ornamentos correspondientes, gran número de obispos y arzobispos que se encuentran en la Ciudad Eterna con motivo del Año Santo; los cardenales y el rector de Oratorio, que contiene el corporal del célebre prodigio de Bolsena, y la continuación el trono del Santo Padre, en el que aparecía el Sumo Pontífice de rodillas delante de su rectorio, apoyando sus manos sobre el pie de la preciosa custodia que llevaba el Santísimo Sacramento. El trono era llevado en una especie de andas, rodeado por los dos videntes de la Signatura y seguido por la guardia noble, los caballeros de Malta vestían hoy su uniforme rojo; los del Santo Sacramiento con su uniforme blanco, y a continuación el Colegio Español y por último la guardia palatina, que cerraba el cortejo.

El desfile procesional duró más de hora y media y al final del mismo, en la Plaza de San Pedro se cantó un solemne Te Deum.

Terminado el canto del "Tantum Ergo", el Santo Padre procedió a impartir su bendición a todos los asistentes. (Efe.)

EL SEÑOR

D. Antonio Maíllo Montejo

Procurador de los Tribunales

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 8 DE JUNIO DE 1950

a los setenta y cuatro años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido hijo, don Jerónimo, hijos políticos, doña Concepción Niño Trilla y don Antonio López Martín; nietos: Antonio, Concepción, Jerónimo, María del Carmen, José María y Umbelina; hermano, don Jerónimo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Fueral: Hoy, viernes, 9, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

Conducción del cadáver: El mismo día, a las cuatro de la tarde, siendo trasladado seguidamente a Seguros, para su inhumación en el cementerio de dicha villa, a las siete de la tarde.

Casa mortuoria: José Antonio, 75

Agencia funeraria Nuestra Señora del Carmen

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas.

RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3-Tel. 2068 C. S. n.º 10